



自古以来,龙口就是一个充满开拓精神的灵地。

2200多年前,秦代著名方士徐福奉秦始皇之命,冒死前往海上仙山寻长生不老药,便是从齐郡黄县(今龙口市)出海。虽始终不得仙药,却扬帆东渡,开创了中、日、韩友好先河;

35年前,龙口市东江镇前宋村第三生产小队从土地上走出来,鼓足勇气上项目,经过30多年的拼搏,他们创立的南山集团跻身中国企业500强,成为民营企业发展和新农村建设的典范;

今天,一批满怀理想的医学精英从四面八方而来,聚首龙口,扎根南山,共同开创一个福泽百姓、普惠民生的新事业。经过三年多的不懈努力,由南山集团和山东大学齐鲁医院共同建设,一所集医疗、保健、康复、养生、生物治疗、查体为特色的三级医院——山东大学齐鲁医院南山分院即将于9月30日正式开诊。

承齐鲁医学发展之脉,依南山集团管理之本,山东大学齐鲁医院南山分院必将成为山东东部一个医疗新高地。

养生谷里打造山东医疗新高地

——写在山东大学齐鲁医院南山分院开业之际

□本刊记者 宿可伟 通讯员 谢霞

强强联合 共建山东东部特色诊疗基地

南山养生谷,蓝天碧水,万松环谷。这里是国家5A级景区——龙口市南山旅游景区的东侧,是当地寿老养生、保健康复的胜地,也是山东大学齐鲁医院南山分院的所在地。

医院院区按照省级医院标准建设,白绿色调与远处的山峦青松相映成趣。门诊综合大楼上“医道从德、术业求精”的院训大气而不失内涵,正是医院的精神所在。

据了解,山东大学齐鲁医院南山分院自2010年8月开始动工,由南山集团和山东大学齐鲁医院共同建设。

南山集团是中国500强企业,是以工业、金融、航空、高新技术、房地产、教育、旅游、老年健康养生等为主导的多产业并举的大型民营股份制企业。山东大学齐鲁医院则是山东大学直属的国家卫生计生委直管医院,是集医疗、教学、科研

和预防保健于一体的大型综合性三级甲等医院。

“此次,山东省内民企巨头和医界翘楚强强联合,发挥各自优势,将先进企业管理经验与医疗服务理念相结合,共同打造现代化特色医疗服务中心,南山分院也必将成为业界和全社会关注的焦点。”山东大学齐鲁医院南山分院院长魏奉才说。

南山分院承袭南山山水余脉,谷间鸟鸣不断,溪水长流,自然景观与人文景观交相辉映,交通便利,地理位置优越。首期占地面积82亩,建筑面积5.7万平方米,绿化率达40%,投资约6亿元,分为门诊楼、病房楼、综合楼、实验动物楼,床位设置510张,环境优雅舒适,环保节能,人文景观协调一致,是一所医疗、保健、康复、养生、生物治疗、查体为特色的三级医院。

在发展定位上,医院常务副院长明立纲表示,医院将走一条“大专科,小综合”的特色发展之路。以肿瘤专科为主,心脑血管老年病康复、医疗保健多学科并举,设内科、外科、妇科、儿科、康复保健中心、生物治疗研究中心、口腔医学中心、射频刀治疗中心、健康查体中心、远程会诊中心等。医院将以优质医疗服务,“把病人当亲人,视医术为艺术,让爱心关怀无处不在”,努力把医院建成国际性、现代化医学中心。



查体中心

高起点

一流设备、优质服务惠及百姓

工欲善其事,必先利其器。南山分院在引进设备上舍得投入,敢于争先。

医院耗资6000多万元引进了国际最先进的美国G4系列射波刀,是目前最精准的治疗全身肿瘤的立体定向放射外科设备。射波刀又称“立体定位射波手术平台”,在治疗泌尿系肿瘤、呼吸运动肿瘤、椎体肿瘤、头颈部肿瘤等各种肿瘤方面有明显优势。射波刀治疗肿瘤只需1~5次的照射,即可杀死肿瘤组织,射波刀治疗“无伤口、无痛苦、无流血、无麻醉、恢复期短”,患者术后即可回家,无需住院。

医院斥资3000多万引进的美国瓦里安TrueBeam系列直线加速器,也是目前世界上最先进的。该系统可用于针对影像导引的放射治疗和放射外科治疗,其精确和高效的特点使该设备可以胜任多种放疗技术,适用于不同疾病的治疗需求,极大地提高肿瘤治疗的速度和准确性。系统还通过智能自动化操作,进一步加快治疗速度。“以往简单的治疗得花15分钟或以上,现在只需两分钟就能完成。”

此外,医院还引进了美国PET-CT、回旋加速器、ECT、德国西门子3.0T磁共振、双源CT、DSA、DR拍片机、大型数字型胃肠机、高档彩超,以及进口骨密度仪、电子胃镜、肠镜、康复设备,完善的血液检验设备等先进设备。

一流的设备是基础,优质的服务是内涵。“回报社会,服务百姓。”南山分院人是这么说的,也是这么做的。

作为民企巨头,南山集团将老年健康作为八大产业之一,以此来服务百姓,回报社会。自2009年开始,南山集团规划了13平方公里的区域,开始建设适合中老年人居住的南山佛光养生谷,致力打造“中国首席养生谷”,并先后投资成立了包括南山老年大学、南山阳光艺术团、南山艺术中心、南山《阳光依然》杂志社在内的活动机构,为周边群众,特别是老年群体健康事业孜孜不倦。

山东大学齐鲁医院南山分院同样秉承这一服务理念,力争为前来就医的广大患者提供“零缺陷”优质医疗服务。全力打造“人文科技医疗、人文关怀服务、人文医学环境”三大人文医疗服务。目前,已在院内建成的“爱心护理院”,将优质服务理念和服务水平体现的淋漓尽致。据介绍,南山爱心护理院是一所集医疗、护理、康复、保健、生活照料、休闲娱乐、临终关怀于一体的综合性护理院,是全国爱心护理工程基地之一。护理院根据老年人的生理、心理特点,开创了养老新模式,力争让每一位入住的老年朋友得到最人性化、最科学的医疗护理服务。“在这里,患者没有来看病的感受,而是像来度假,来游玩一样,这就是我们服务的最高境界。”明立纲院长说。

“大专科”探索肿瘤生物绿色治疗模式

“目前我国肿瘤的发病率和死亡率逐年上升,已成为危害人体健康的最大杀手。”该院副院长、肿瘤生物治疗专家曲迅教授说,这也是山东大学齐鲁医院南山分院将肿瘤专科作为重点发展专业的的原因所在。据曲教授介绍,长久以来,肿瘤都被认为是一种局部性疾病,治疗上也一直以消灭癌细胞,去除肿瘤为主,手术、放疗等传统治疗手段占据了肿瘤治疗的主要地位。

“现代医学认为,肿瘤是一种慢性全身性疾病。因此,对肿瘤的治疗决不能单纯靠‘打’。”曲教授表示,传统肿瘤治疗手段效果往往体现在局部,且副作用很大,容易复发和转移,患者承受巨大痛苦的同时,生活质量也严重下降。

“重建和恢复人体肿瘤免疫监视能力,应当是肿瘤治疗的关键。”曲教授表

示,目前国际上最先进的肿瘤治疗理念就是以生物治疗为主的肿瘤绿色疗法。与传统治疗相比,生物治疗无副作用,复发转移率低。

“生物治疗非常重要的一点,是做到了‘痛苦最小化’和‘效果最大化’,提高治疗效果的同时,提高患者生存质量。”

据曲教授介绍,山东大学齐鲁医院南山分院在发展肿瘤专科方面将坚持“医养结合”的理念,与国际最先进的治疗理念接轨,致力于肿瘤生物治疗关键指标评价和技术的研发与应用研究。目前,医院规划建设了全省首家由医院独立投资、建筑面积4000平方米的细胞免疫治疗研发基地和800平米的动物实验基地。研发团队则来自瑞典、美国,以及清华大学和齐鲁医院的专家组成。

“未来3到5年,我们将在国内肿瘤生物治疗领域占据一席之地。”由院长满怀信心的表示。

配合先进的调强放射治疗、心理治疗、疼痛治疗等综合治疗,南山分院的肿瘤绿色治疗模式已见雏形。山东大学齐鲁医院南山分院肿瘤中心是胶东半岛规模最大,学术力量为雄厚的肿瘤中心。

医院常务副院长明立纲介绍,为了与国际先进治疗理念接轨,医院相关专家多次到欧美、日本等国家进行参观学习,完善了肿瘤规范化治疗和个性化治疗体系。医院成立的肿瘤评估专家委员会,将为每一位肿瘤患者的病情进行综合评价分析,然后制定最适宜患者的个性化治疗方案。“不求大而全,而是因人而异,有的放矢。让每一个肿瘤患者得到最正确的治疗。”

“小综合”周边群众不出远门看专家

骏马不劳鞭。南山分院在学科设置方面,始终紧抓国际先进理念。除肿瘤专科外,医院还将重点发展心脑血管、内分泌、呼吸、老年病、康复保健、普外等多个学科,同时设内科、外科、妇科、儿科、口腔、微创治疗、影像、检验等综合型科室,更好的为患者服务。

该院康复中心将中医的针刺、艾灸、推拿、拔罐等治疗技术与现代康复医学

的先进治疗技术有机结合,形成了独特的中西医结合康复治疗体系。中心主要开展针刺、艾灸、拔罐、耳穴等中医治疗技术,针对病伤残者功能障碍的运动疗法和作业疗法,以及音乐疗法、蜡疗法、气压治疗、红外线治疗、电脑中频治疗、脉冲磁疗、温热磁疗、紫外线治疗、超声波治疗等物理因子治疗,已成为山东省最先进的康复治疗中心之一。

该院健康交流中心则以先进的设备、技术,优秀的资深专家和优雅的环境为依托,建立快捷、方便、准确的查体绿色通道,组成了集体检、保健、医疗及健康咨询为一体的现代化的国际健康交流中心。查体内容涵盖多学科不同种类50多种检查项目,并根据年龄、职业、性别、身体状况、经济基础等不同情况,精心设计了不同种类体检套餐,以方便广大受检者的选择。

不论是重点特色专业,还是常规综合学科,医院都配备了强大的专家团

队。山东大学齐鲁医院将定期派遣知名专家和学科带头人到该院长期工作或坐诊,对疑难病症可双向转诊。

据介绍,中国工程院院士、知名心血管专家张运教授,山东大学齐鲁医院副院长、妇产科主任孔北华教授,神经外科主任李刚教授,内分泌科主任陈丽教授、肝胆外科主任牛军教授、化疗科主任王秀问教授、放疗科主任程玉峰教授、核医学科主任韩建奎教授等齐鲁医院的知名专家都将定期到南山分院坐诊,以雄厚的专家力量支持医院发展,让当地群众不出远门就可享受省级乃至国家级专家的医疗服务。

此外,医院还建立了远程会诊系统,可使两地医生和患者进行实时的可视对话,患者的体表征象、病史资料、影像资料(X光片、CT片等)均可通过远程网络清晰地展现在会诊专家面前。“远程会诊完善后,专家和患者不用出门就可以完成诊断,并给出治疗方案。”明院长表示。



康复中心

任重而道远者,不择地而息。山东大学齐鲁医院南山分院发展正当其时,跨越时不我待。南山分院人正高昂和谐、友善、勤奋、进取之齐鲁淳风,秉承忠诚、责任、勤奋、敬业之南山精神,遵循“医道从德、术业求精”,坚持“德行立院,科技兴院,人才强院,文化树院”,扬帆医界,惠泽齐鲁,必将搭建起泽被苍生,惠济大众的有力平台,开创山东医界辉煌的一页。